

2020年物电学院党风廉政建设工作总结

2020年是贯彻落实学校党委“疫情防控和实现高质量发展”的关键一年。一年来，在学校党委的指导下，认真贯彻落实十九届五中全会精神，在学校纪委、监委的指导下，围绕学校《2020年党风廉政建设重点工作要点》，紧盯《2020年落实全面从严治党主体责任清单》，开展有效度的“理论学习”、有深度的“样板创建”、有维度的“体系建设”、有力度的“十进十建”、有温度的“疫情防控”，各项工作有序推进。

一、深化理论学习，廉政意识进一步加强

一是用好学习阵地。班子成员精读学。积极参加“书记读书班”，坚持“党委中心组学习制度”，读原著、学原文、悟原理，认真学习十九届五中全会精神、《习近平谈治国理政第三卷》等书目。党员干部研讨学。在集中学习、主题党日活动，做到提前自学，集中交流学习心得，学习交流全覆盖。组织教职工继续开展线上“学习强国”学习，在疫情期间通过线上坚持集中政治学习，做到学习不断线。

二是落实学习内容。重点学习习近平关于党风廉政建设的重要论述，在中央政治局第二十次集中学习时的重要讲话，关于力戒形式主义官僚主义重要论述，中共中央办公厅印发《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，中共湖北省委关于印发《湖北省委御用监督执纪“第一种形态”落实主体责任办法》，《中华人民共和国公职人员政务处分法》，习近平对制止餐饮浪费行为作出的重要指示等，《关于党委（党组）意识形态工作责任制相关规定》等，做到有计划、有落实。

三是落实学习实效。采取提前发布学习内容，教职工做好自学，集中时重在交流个人学习心得，重点谈“学到什么、领悟什么、启示什么、落实什么”提升学习效果。通过学习教职工进一步树牢“四中意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，一年来学院政治稳定，无违反政治纪律事项。

二、强化“案例教育”，“红线”意识进一步增强

一是认真落实责任清单，提升工作执行力。认真落实《2020年党风廉政建设要点》、《党风廉政建设责任清单》，压紧压实主体责任。做到事事有安排，事事有人管，件件抓落实。**二是认真开展“党风廉政建设宣教月”活动。**按照学校纪委、监委的要求，把“十进十建”落到实处，组织教职工认真学习学校汇编资料，利用教职工集中学习时间举办专题讲座，组织教职工参加知识测试，参与率100%，全体教职工在活动中受到了良好的教育。**三是强化案例教育。**坚持每月集中学习，重点学习《新时代高校教师职业行为十项准则》，组织教职工学习上海交通大学博士生导师倪冰冰辱骂学生事件。扬州大学信息工程学院教师华继钊性骚扰女学生事件。南京大学教师梁莹学术不端问题。重庆师范大学教师唐云课上发表不当言论事件。黑龙江中医药大学佳木斯学院西医基础专业部生理学教师陈凤江收受学生礼金。湖南师范大学体育学院副院长雷艳云学术不端问题。郑州科技学院辅导员叶成与学生发生不正当关系问题等。观看警示教育片《权力之刃，滥用成殇》，定期开展“案例教育”，讲好“廉政小故事”，念好守纪“紧箍咒”。

三、做好“风险排查”，风险防控进一步加强

一是深入开展风险排查。在5月份以各职能部门为单位，全体干部结合自身工作实际，全面开展风险防控排查，认真填报排查表，明确风险点，确定责任人。使学院各主要职能部门党员干部深刻认识到岗位与工作存在的廉政风险点，做到讲原则，守规矩，增强廉政意识。二是集中研讨风险点。6月份组织召开了全院中层干部大会，学习《中国共产党纪律处分条例》，通报廉政风险防控排查情况，逐一研讨排查情况，查漏补缺，重申廉政纪律，明确《党风廉政风险防控责任清单》，并在全院进行了公示，主动接受广大师生的监督。三是落实风险防控责任。组织召开党风廉政风险防控为主题的党政联席会，细化《党风廉政风险防控责任清单》，院长书记分别与负责教学、科研、学工、实验、资产等工作的班子成员签订“廉政责任书”，以此强化廉政意识，做到警钟长鸣，打好风险防控“组合拳”。

四、用好“第一种形式”，廉政监控进一步加强

一是严格执行八项规定。认真执行学校财务管理规定，强化项目资金使用的管理与监督。坚决贯彻落实中央八项规定和省委六条意见要求，严格执行《湖北文理学院公务接待管理规定》和重大事项报告制度，严守廉政防线。二是适时谈心谈话。经常开展“谈心谈话”，重点部门主动谈，中层干部分别谈，苗头个人深入谈，加强交流、促进沟通，适时警示，防控风险。特别是对“小微权力”的使用上，重点督查，用好咬耳扯袖“新常态”，把风险消灭在萌芽状态。三是防微杜渐。认真贯彻落实《新时代高校教师职业行为十项准则》、《教育部关于高校教师师德行为处理的指导意见》。

对学校通报处理的人员，深入交谈，提高认识，梳理情绪，即使其受到教育，又为其鼓足干劲，充分发挥纪律教育的作用。

五、不足之处

1、系统性不够。在学习教育中，满足于完成学校纪委、监委的要求，深入系统的开展廉政建设不够。

2、严厉性不够。对一些轻微违反工作规范的行为，采取个别私下谈话、聊天等方式进行提醒，处理不够严厉。

3、规范性不够。对一年来的党风廉政建设过程，痕迹不够全面，档案建设不够规范。

物理与电子工程学院

2020/12/21